О выплатах от ПФР только для неработающих граждан

Некоторые граждане, получающие выплаты от ПФР, которые положены только неработающим, не сообщают в ПФР о своем трудоустройстве (кто-то – по забывчивости, кто-то – по незнанию, кто-то – надеясь скрыть этот факт). Но добросовестные работодатели отчитываются в Пенсионный фонд, и информация о трудовой деятельности граждан заносится на их лицевые счета. Через некоторое время сведения поступают по месту получения пенсии вне зависимости от места работы граждан. За это время суммы незаконно полученных пенсий, иных социальных выплат, доплаты к пенсии (ФСД), выплата которых зависит от факта работы, увеличиваются. В соответствии с действующим законодательством гражданин обязан возместить в ПФР возникшую переплату.
Напоминаем, что федеральная социальная доплата к пенсии (ФСД); пенсии по случаю потери кормильца как лицам, ухаживающим за ребенком до 14 лет;  компенсационные выплаты за проживание в зоне ЧАЭС предусмотрены только для неработающих пенсионеров; компенсационные выплаты (по уходу за ребенком-инвалидом, инвалидом I группы или гражданином старше 80 лет) – только для неработающих граждан.
Во избежание неприятных последствий, обязательно сообщайте в Пенсионный фонд о трудоустройстве! Незаконно полученные гражданами выплаты будут взысканы Пенсионным фондом в добровольном или судебном порядке. Согласно судебной практике, с гражданина взыскивается сумма причиненного ущерба, а также возмещение расходов по уплате государственной пошлины.
Государственное учреждение - Управление Пенсионного фонда Российской Федерации 
в Новооскольском районе Белгородской области.

